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平成２８年荒川区教育委員会第５回定例会 

 

 

１ 日  時    平成２８年３月１１日         午後５時００分 

 

２ 場  所    ムーブ町屋 ミニギャラリー 

 

３ 出席委員    委 員 長           坂 田 一 郎 

          委 員           小 池 寛 治 

          教 育 長           高 梨 博 和 

 

４ 欠席委員    委 員 長 職 務 代 理 者           髙 野 照 夫 

          委 員           小 林 敦 子 

 

５ 出席職員    教 育 総 務 課 長 

          兼 教育施設課長           丹   雅 敏 

          学 務 課 長           相 川 隆 史 

          指 導 室 長           小 山   勉 

          生 涯 学 習 課 長           北 村 美紀子 

          図 書 館 課 長           田 窪 和 美 

          書      記           湯 田 道 徳 

          書      記           宮 島 弘 江 

 

 

（１） 報告事項 

  ア 中学校防災部の活動に係る展示について 

  イ 尾久八幡中学校のアンサンブルコンテスト全国大会出場について 

（２） その他 
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○委員長  それでは、ただいまから荒川区教育委員会第５回定例会を開催します。 

 出席委員数の御報告を申し上げます。本日は３名出席です。 

 会議録の署名委員は、小池委員及び高梨委員にお願いいたします。 

 教育長、あいさつをお願いいたします。 

○教育長  本日は教育褒賞の合間を縫っての教育委員会ということで、先生方にも大変ありがとう

ございます。 

 本日は報告案件２件、その他となってございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長  １０月２３日開催の第２０回定例会の会議録につきましては、前回の定例会にて配付し、

この間、確認をしていただきました。特に委員から意見等がなければ承認としたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  それでは、承認といたします。 

 それでは、本日の議事日程に従いまして議事を進めます。 

 本日は、報告事項が２件です。 

 初めに、「中学校防災部の活動に係る展示について」説明をお願いいたします。 

○指導室長  件名でございます。「中学校防災部の活動に係る展示について」でございます。 

 骨子でございます。中学校防災部の創設年度１年目の活動を広く区民の皆様に広報するため、

区役所１階にて写真展を開催する内容でございます。 

 目的でございます。「助けられる人から助ける人」へという意識及び思いやりの心の醸成を図

り、将来、防災活動のみならず、地域活動に貢献できる防災ジュニアリーダーを育成するために、

区立中学校全校に創設された防災部の活躍の様子を写真で広く区民の皆様に知らせるものでござ

います。 

 ちょうど区役所の玄関を入ったところに掲示板がございまして、そこに写真を張らせていただ

きながら、子どもたちが活動している様子を区民の皆様に見ていただいております。防災部は今

年度、非常に活躍してくれました。中学校１０校で３０８名の生徒が、兼部ではございますが防

災部に入りまして、釜石派遣等を含めて活動していただきました。 

 その中で、子どもたち自身が「助けられる人から助ける人」へという標語を立てまして、そし

て、それに向けて活動をしております。リアカーを学校から引いてその上に防災用具を置いて、

道行く大人の方にその場で防災訓練をやってもらうとか、拍子木をたたいて夜回りをするなど、

各学校独自の活動も広げているところでございます。そのような活動の様子を区民の方にもご覧

いただきたいと思います。 

 開催時期なのでございますが、３月１１日、本日から来週の金曜日まででございます。どうぞ
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よろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○委員長  ただいまの説明について、質問などございますでしょうか。きょうは、３．１１からち

ょうど５年ですね。 

○指導室長  それもタイムリーで、きょうからということで設定させていただきました。 

○小池委員  大変いい企画だと思います。こういう活動を各中学校でやっていることを区民に広報

するというのは、極めて意義深いと思います。 

○指導室長  ありがとうございます。 

○委員長  前も申し上げたかもしれませんが、以前、東京大学でコンテストをやったところ、非常

にたくさんの応募があったのですが、最終の大臣の前でのプレゼンテーションに、子どもの部で

５校のうち２校は被災地から残りまして、高校以下の部で、優勝も大臣賞も福島の中学校の岳陽

中学校の子どもたちなのです。ちなみに、高校以下なので高校生が出場しているのですが、高校

以下でも中学生が勝ったということで、被災地での非常に厳しい経験とか、その後の復興とか、

そういった中で、子どもたちも厳しい面はありますけども、成長するということなのかなと感じ

たところです。 

 それでは、よろしゅうございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  続いて、「尾久八幡中学校のアンサンブルコンテスト全国大会出場について」御説明を

お願いします。 

○指導室長  件名でございます「尾久八幡中学校のアンサンブルコンテスト全国大会出場につい

て」でございます。 

 骨子でございます。尾久八幡中学校がアンサンブルコンテスト全国大会出場を決めたので、報

告するものでございます。 

 ３９回の東京都アンサンブルコンテストで出場校２２校の中で金賞が８校出まして、そのうち

２校が全国大会に出場できたということで、今回、子どもたち５人がアンサンブルの演奏をして、

全国大会で今後活躍していただくことになります。 

 今回は打楽器のアンサンブルでございます。 

 全国のアンサンブルコンテストでございますが、３月１９日土曜日でございます。香川県の高

松市で実施ということでございます。 

 以上でございます。 

○委員長  それでは、ただいまの説明について質問のある方はありませんでしょうか。尾久八幡は

たくさんトロフィーがありますね。スポーツもそうですけど。 
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○指導室長  荒川区も吹奏楽を非常に頑張っておりまして、第五中学校もＢ組で３年連続金賞など

をとっております。 

○教育長  八幡中の吹奏楽部の中の打楽器のパートが今回アンサンブルコンテストに出て、それで、

都の最優秀賞で３月１９日に行くのですけども、せっかく全国大会に出るので、区長から八幡中

にお話しして、４月９日にサンパール荒川のリニューアルのコンサートに特別出演することにな

りましたので、先生方ももし機会がございましたら、ぜひご覧いただけたらと存じます。また、

教育委員会でも行事のときに活躍してもらってもいいかなと思います。その全メンバーは今の中

２と中１の子たちなので、来年度も１年間頑張ると思います。 

○委員長  これは、楽器をそろえたりするのは各校によってそろっている楽器が違うと思うのです

けれど、それはどのようにしているのですか。 

○教育長  基本的には、教育委員会でその分の費用は全部出しています。ちなみに、この全国大会

は高松に１泊２日で行くのですけど、その費用も、保護者の分は出ないのですけど、引率の先生

とか生徒の分は全部予算を区長の許可をいただいて、派遣することになっています。 

○委員長  瑞光もお琴がありましたね。 

○指導室長  パワーアップの予算を使って、伝統文化を特色にしたいということで、琴をそろえた

り、講師の先生を報償費でお願いしたりといった形で、学校の特色を強く出していただいている

と思います。 

○教育長  琴も教育委員会でも持っているのですけれど、それだと貸し借りで回さなくてはいけな

いので、もっとやりたいというところは自前で買ったりしているのです。 

○小池委員  大変いいニュースだと思いますので、教育委員会としても大変喜んでいるということ

と、もう１つは全国大会がまだ控えていますから、大いに頑張ってほしいという激励というか、

それを伝えていただきたいと思います。 

○委員長  よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  それでは、その他の「報告事項」ですが、「教育委員会関係主要行事について」は、配

付資料のとおりですけども、これに関して何かありますでしょうか。 

○教育総務課長  特段ございません。 

○委員長  そのほか、ありますでしょうか。 

○教育総務課長  お手元に来年度の教育委員会の日程の資料を配付させていただきました。 

 １番に書いてありますとおり、第２、第４金曜日に教育委員会開会ということで基本的に考え

てまいりたいと考えてございます。 

 開会時間は、基本的に１３時３０分から、本庁舎の３階の特別会議室のほうで行いたいと考え
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てございますが、議会等の日程によりまして若干変更する場合もありますので、随時お知らせを

してまいります。 

 当面、４月８日の金曜日ですけども、開会時間は３時からということで行いたいと考えており

ますので、よろしくお願いします。 

○教育長  退職校長の感謝状授与式を教育委員会の後に予定しておりますので、ぜひ教育委員の先

生方にも御参加いただきたいと思います。 

○委員長  そのほかは、ございますか。 

○生涯学習課長  子ども俳句相撲大会でございます。奥の細道矢立初めの地・子ども俳句相撲大会

ということで、３月１２日、明日です。素盞雄神社の境内で、午後１時３０分から行います。寒

い中ですが、外でのテントを張って暖房も設置しながら大会を進めたいと思っております。 

 それと、もう一点ですが、コミュニティカレッジの入学式の日に、５周年記念講演会と記念

パーティーを行います。この記念パーティーにつきましては、実行委員会、修了生等の同窓会の

脇田会長が中心となって、実行委員会の中で主催、企画運営をするということでございます。小

ホールで入学式を行いまして、５階の集会室のほうでパーティーを行いたいと思っております。

４月１６日、土曜日の１時３０分から入学式、記念講演が午後２時から、その後、パーティーを

午後３時から５階で実施したいと考えております。 

 次の２５日の教育委員会のときに出欠をいただければと思いますので、中の御案内に、はがき

が入っておりますが、それは出さなくても構いませんので、２５日に出欠の確認を教育委員の皆

様にはさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長  この記念講演はどなたがされるのですか。 

○生涯学習課長  首都大学東京荒川キャンパスの木下教授にお願いしてございます。 

○教育長  学部長ですよね。 

○生涯学習課長  学部長です。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長  ほかにございませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  ないようですので、以上をもちまして教育委員会第５回定例会を閉会いたします。 

─了─ 


